

路加福音9章定意往耶路撒冷

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们灵修路加福音第9章。路加福音第9章主耶稣与十二门徒在多样事工和教导人的场合中，有着深入的互动，在这样的互动中，主耶稣把天国的道理和权柄，特别的来印证给他们，也让他们能够领受主耶稣所讲的信息和使用主赐权柄推进神的国度和工作，所以我们不只是有份于主讲给我们的信息，也有份于神给我们的权柄。

诸位很多时候不要忘了，我们是天国的特使，我们每个人也在教会中，一起来领受宣讲天国福音真理的特权，主耶稣也特别比较紧迫地来命令，让他们传福音的靠福音养生，不要带多余的拐杖和口袋，不要带食物和银子，也不要带两件褂子。主耶稣所讲的是这样一个特殊阶段，特殊的任务，也特别来让我们看见福音的使者，要高度委身于所传讲的福音，也能够各城各乡宣传福音，到处治病，分封的王希律听见耶稣所做的一切事，就游移不定；因为有人说是约翰从死里复活，又有人说是以利亚显现，那希律就心里饱受良心的折磨，他就说约翰我已经斩了，这群是什么人？他听见了主的事，就想要见他。

这里你看路加非常准确使用分封王希律这样的称呼，希律大概是因为十二门徒的事工，对耶稣的身份产生了好奇，也特别地来照应前边两章，不断地来追问耶稣是谁？而这位希律想见耶稣，是想要耶稣来实行神迹，或想要杀耶稣，动机并不纯。

而当主耶稣完成任务，让十二门徒回去的时候，他就又争取时间单独与他们同在。但是众人听见了，就又来寻耶稣，耶稣就施行神迹医好了很多病人，又行神迹使5000人吃饱，主耶稣叫他们一排一排坐下，每排大约50个人。这之前，主耶稣也特别来问门徒，让门徒给他们吃，但是门徒忽略眼前这一位供应人需要的耶稣。而主耶稣使用五个饼、两条鱼，望着天祝福，掰开就递给门徒，摆在众人面前，他们就吃并且都吃饱了，把剩下的零碎收拾起来也装满了十二个篮子。主耶稣举目望天的祷告姿势，也包括他拿着饼祝福，掰开和递给人，这一切都让我们想到主耶稣最后的晚餐的情景。

这更让我们想到主耶稣他掰开他自己，也真为我们舍己，从而能真正喂饱我们。主耶稣自己祷告的时候，门徒同他在那里。耶稣就问他们说，众人说我是谁？他们说有人说是施洗约翰，有人说是以利亚，有还有人说是古时的一个先知又活了。耶稣说，你们说我是我是谁呢？彼得回答说是上帝所立的基督。承认耶稣基督这身份，对于彼得来说，是认识上的一个飞跃。但问题是这一位基督，到底又意味着什么？他为什么还要钉十字架呢？这对于门徒来说仍然有许多的认识需要加深，有许多功课需要学习，耶稣不仅是先知，更是弥赛亚，而他作为弥赛亚的角色，对开启神的国度的新时代至关重要，主耶稣也切切地嘱咐他们，不可将此事告诉人，也特别提到他要受许多苦被长老文士弃绝，并且被杀，第三日复活；他又对众人说，若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我！

在这里我们看到主耶稣吩咐的三个层面：第一要舍己，不是简单的舍弃自己的一些东西，而是放弃自己对生命主权的掌控，愿意把生命的主权交给主耶稣基督；第二，天天背起他自己的十字架，这意味着愿意为了主的旨意，而从自我为中心变成以基督为中心，也愿意来调整自己，能够以神的旨意神的国度为中心，也愿意在自己的每一天的生命中，因着受苦学习顺服进入完全；第三个层面，除了这两个层面还要来跟从主，效法主耶稣的榜样，遵守他的教训。在耶稣的时代跟从主，就意味着加入耶稣的门徒团队，一起跟随耶稣在巴勒斯坦地区一带传道，也意味着愿意来风尘仆仆跟随主，连天上的飞鸟都有窝，地上的狐狸都有洞，但是主耶稣在地上却没有枕头的地方。

弟兄姊妹，从这三个层面，我们愿意舍己背起自己的十字架，来跟从这位主吗？愿意跟主的群体、跟教会认同吗？无论在暴风骤雨中都愿意与弟兄姊妹一起跟主走天路吗？因为凡要救自己命的必丧掉生命，凡为了主丧掉生命的必救了生命，人若赚得全世界却丧了自己，赔上生命，有什么益处呢？所以主耶稣也特别提醒我们，让我们看见事情的终局，也想到主耶稣还要再来，他来的时候就是要带着荣耀，要有审判。

路加强调耶稣的荣耀，也让我们看见主耶稣紧接着的登山变像向他们显出荣耀来，而耶稣也特别带着彼得、约翰、雅各在山上祷告。也许耶稣所祷告的事，三个门徒能看见，他真的在荣耀里，而耶稣的面貌就改变了，耶稣显荣发出的光芒，不是来自于外面，而是发自他里面，他洁白放光，明亮如闪电，当主耶稣第二次降临的时候，会带上上帝的荣耀驾云而来。这次登山变像，仅仅是让门徒对基督将来的荣耀略窥一斑，同样这里也让人一瞥以下的事实，就是基督是至高上帝的儿子，被天父差遣来到世上，是为了拯救他的子民，就是所有信他的人，包括犹太人和外邦人。而摩西和以利亚显现，他们跟主耶稣讲耶稣受死之事。摩西代表律法，以利亚代表先知，他们也特别让我们看见，耶稣之所以来到世上，同时成全了律法和先知，也让我们看见整个旧约，它所指向的是弥赛亚和他的事工，以及他的受难和复活，这一切都将发生在耶路撒冷，而彼得不知道所说的是什么？就建议说搭三座棚，这个建议当然是不妥当的，所以天父说，这是我的儿子，你们要听他，我们要留心听耶稣的教导，耶稣的教导高过一切，甚至高过旧约的律法和先知；这并不是说旧约的内容并不是上帝的话，而是为着上帝的国度新时代和新的约，耶稣的教导，继承并正确地解释了旧约，耶稣并不是仅仅等同于摩西和以利亚，而是远远高过他们，旧约的内容全部指向他，所以也要听这一位。因此众人只见耶稣一人，而不见别人。

当他们下山之后，主耶稣救治好被污鬼附身的孩子，我们在马太福音17章，也看到同样的故事，那鬼不断折磨这个孩子，门徒没有能治好男孩子，也看到门徒缺少祷告，缺少对上帝的依靠，而耶稣治好那孩子也特别彰显了耶稣更大的能力，马可也明确指出门徒信心的软弱，主耶稣也特别来批评这个时代，又不信又悖逆，主耶稣施行的神迹归功于上帝的大能。

紧接着主耶稣也第二次预言他的死，他提醒门徒，他即将受苦也受死，然后也特别讲人子将要被交在人的手里，门徒不明白耶稣所讲的，是因为上帝隐藏他的意思，他们也不敢问，很可能是因为耶稣所说的话，他们也有大概的理解，就不想知道更多，门徒不理解耶稣将要承受的痛，他

们忙着求自己为大。也许就因为他们忙着求自己为大，就更忽略了耶稣将要承受的痛苦，主耶稣就领一个小孩子在自己的边上，说凡是为了我接待这小孩子就是接待我，凡接待我的就是接待那差我来的，所以第一句用来小孩子作为耶稣的代表，接纳他就是接纳耶稣，第二句中的耶稣作为上帝的代表，接纳耶稣是接纳上帝，我们也看见，真正的为着基督而作的心，做在最小的最卑微的一个身上，也在上帝眼中是有价值的蛮有意义的服侍。门徒错误的理解何为大为小，但是真正的在神的眼中为着基督所做的一切都是伟大，而真正的伟大是去服侍、去接待，也是有基督的生命在内心运行，愿意能够借着自己细微的服饰去拓展上帝的国度，所以主耶稣也特别来提到那些目前并没有跟着耶稣的某一位信徒，他不敌挡就是帮助，然后在这里也是让我们看见主耶稣没有狭隘的这种门徒的观念，他有更广阔视野，也指向将来更多的门徒，都要以各种形式来跟随他。

接下去主耶稣往耶路撒冷的旅程开始，他一边进行各种事工，一边来往耶路撒冷去，一边踏上他最后的旅程，主耶稣决议完成上帝派他来在世上的使命，派往耶路撒冷去，途经撒玛利亚，并在那里传道。他定意往耶路撒冷，这里概括了这个以赛亚书50章7节所提的，上帝硬着脸面，好像坚硬的石头，没有谁能阻挡他阻挡他的旨意，结果有撒玛利亚他的村庄，并不接待耶稣，门徒尤其是雅各、约翰就说，主啊你让我们吩咐火从天上降下来消灭他们吗？像以利亚所做的吗？耶稣转身责备他们，你们的心如何你们不知道，人子来不是要来灭人的性命，乃是要救人的性命。

主耶稣第一次来是以拯救为主，当然他第二次来的时候就要有审判，结果当耶稣走路的时候，有人说，你无论往哪儿我要跟从你，我就提出他是何等的艰苦，甚至没有枕头之处，又有一个人说，容我回去先埋葬我的父亲，就是在地上尽完为人子的责任，主耶稣就说任凭死人埋葬死人，你只管去传扬上帝国的道，也就是跟随主耶稣，是一种更高的服从，也是神国的优先的需要。

但愿我们手扶着犁，不要往后看，因为手扶着犁往后看，不配进上帝的国，任何人手扶着犁都保持着往前看，以引导你的方向，因为如果你手扶着犁向后看，就很快偏离了方向，但愿我们都成为手扶着你往前看的人！

我们一起来祷告：“天父，谢谢你，让我们看见主耶稣与门徒的互动，也让我们我们能够舍己背十字架，跟随主，在神国的群体中为主而活。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”